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WOJEWODZKI KONKURS PRZEDMIOTOWY
Z, JEZYKA ROSYJSKIEGO
2008/2009

ETAP REJONOWY

KOD UCZESTNIKA

INSTRUKCJA DLA UCZNIA

o Test zawiera 5 stron (8 zadan). Przed rozwiazaniem sprawdz, czy masz kompletny
arkusz. Ewentualne braki zglo$ natychmiast Komisji.

Uwaznie czytaj polecenia, a odpowiedzi umies¢ w miejscu do tego przeznaczonym.
Pisz czytelnie, uzywajac dlugopisu z czarnym lub niebieskim tuszem.

Nie uzywaj korektora. Bledny zapis wyraznie przekresl i wpisz poprawny.

Przy kazdym poleceniu masz podang liczbg punktow, kidre mozesz otrzymac za
zadanie. Maksymalna liczba punktow za caly test — 90.

o Czas pracy — 90 minut.
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POWODZENIA!



I. Podane w nawiasie wyrazenia napisz we wlasciwej formie. (20 pkt.)

1. Vuenuk# 6pUmH Ha SKCKYPCHE B MOCKBE B ..ovviiiiiiiinniinnniecsiiiiinnes (mpormwisiit roz).
2. Bepa He HATHCAA OJTHOTO w.voveuiirunirmsuessssssssnssssssiinssassasases (momaiHee yIpaxHeHue).
3. MaMa KYTHIIA JOUEPH ..ovrrunuraresrsaresssesesssssssssssssssssassasssssssssisisisisssissnss (romy0as 100ka).
4. B ranepee Mbl CMOTPEIH KAPTHHBI ..ccicururununinsessssssssnssnssissssnees (pycckue XynoHKHUKHA).
5. AHTOH TYJISUI B HAPKE € Lovovrrrreresnsesssnssessssssssiissssissssssnssnss st st s (maneHbKHil OpaT).
6. B KOHIIE HIOHS BCE TOTOBSITCS K tuveruerirriseesirmnssmsssisssissnussumrssnsssans (7eTHHE KAHUKYJIBI).
7. Anjpeii HOTYHHIT CETOMHS MATEPKY TIO wooverernmesisiisniisisisnsisssnsissesas (aHryIMHECKHI A3BIK).
8. B TEATPE OPAT BCTPETHIL ..uvuusesensusesssssssssssmssissssssssstss st sasssssissanssssasssisns (Mom py3bs).
0. VUEOHBIH MO HAUMHACTC ..vvereresrremssneessssessssesansssissssssssaasssnssassssssianss (paHHSS OCEHB).
10. JIeTOM POIHTENH OTABIXATIH HA oovviiiunarisiesersssisiesstssessessisssaass (CpenuzemHOE MODE).

IL. Uzupelnij tekst o tradycyjnym rosyjskim wypieku wielkanocnym. Slowa z ramki uzyj
w odpowiedniej formie. (10 pkt.)

KpacuBBIH H (1).veveesessenenesniniines KyJIiY — TTIaBHOE YKPAMICHHE NacXalbHOoTO
O estanmraiiiaassades . Kymnuu Jenaror KPyriblif, BEPX (3)-..cueeriesusrscesssenss [IA3YPBIO, TOCKIIAIOT
(smssusuiiinsavermmnssamsonss , I3IOMOM M I[yKaTaMH.

Paspe3ator KyJnud HE BJIOJIb, 8 MONepek, 1100 (1Y BTE) U COXPaHsoT
¥ NOKPBIBAIOT €i 0CTABIIYIOCS 9acTh KyIi4a, UTOOBI OH HE (6):eceseessvsssnsssassanssnss ¥ OCTaBasCs
KpacHBbIM.

IIpUrOTOBNCHAE KyNHUCH 3aHAMACT TOBONBHO MHOTO (7):ecueuruscusssssssensenses . ObBIYHO
13 OJ(HOM MTOPLMH TECTA MEKYT HECKOJIBKO KyITHUEH PABHBIX (8)..esirsserseescssssnssanens . Uto0Om!
TECTO MOJHSUIOCH POBHO, B CEPEIUHY KYJIHYA MOXKHO BOTKHYTE (9):ueewresrscsrsssnseennns
JEPEeBSHHYIO IyYHHKY, C KOTOPOH M T1e4b. KyIHY TOTOB, KOTA K (10)ewrsrussessssssrensensses He

MPUIIAIIAET CHIPOE TECTO.

BpeMs JyYHHA MOKPHIBATE pazMepsbl 3achIXaTh
BKYCHBIH Opexu BEpPXYIIKa TOHKAs! CTON

I11. Dokoncz przyslowia, dobierajae wyrazenia z prawej kolumny do kolumny lewe;j.
Rozwigzania wpisz do tabelki. (5 pkt.)

1. He numeii cro pybiei, a) ryiaza BEJIMKH.

2. Kownuun geno, 0) BEK YYHCE.

3. AUneTur NpUXOIUT B) 4 MMeH CTO JIpy3ei.
4. Y crpaxa r) BO BpeMs ebL

5. Bexk XuBH, J) Tynsiii CMETIO.




VIII. Wybierz wlasciwg odpowiedz. Wpisz w luke odpowiednig litere (a, 6 lub 8). (10
pkt.)

1. Hunaxpana ..... , YT00BI HITH C HUMH Ha JUCKOTEKY.
a) moapyr 6) monpyru B) MOJPYraMH
2. 3uMmoii moau vacTo OoNeIoT ..... .
a) IPHIIIT 6) rpurmnomM B) TPHIIILY
3. Mapus [lerpoBHa paboTaer ..... B JIHIIEE.
a) yUuTeTbHUIEH 0) yuuTEIbHHUITY B) YUUTEIBHHUI[BI
. p— Mbl HAYAIM Y4UTH B THMHA3HH.
a) XMMHH 0) xumueit B) XUMHIO
5. $1 HO3BOHIO ..... BEUEPOM.
a) Tebs 0) Tebe B) K Tebe
6. Amus 6e3 naMaTy BIOOKIIACEH B ... ;
a) Auzpes 6) AnpeeM B) AHJIpEo
7. TIérp HATMCA ... OTKPHITKY U3 MOCKBBL.
a) K Ipyry 6) mpyra B) APYTY
8. B 6yjyimeM OH XOYET CTaTh ..... .
a) uH(popMaTHKOH 6) uHPOPMATHKOM B) HHPOPMATHKY
9. Pe6ara panyiores ..... ot Jlena Mopoza.
a) noJapKaMu 0) nmosapkam B) MoJapkKe
10. Mpb1 6bLIH JOBOJBHHI ..... IK3aMEHA.
a) pe3ynbTaToB 6) pe3ynbTaTam B) pe3ynbTaTaMH



BRUDNOPIS



KLUCZ DO KONKURSU Z JEZYKA ROSYJSKIEGO
ETAP REJONOWY

I. Za kazde poprawnie uzyte wyrazenie — 2 punkty. Blad w jednym wyrazie — 1 punkt.
(20 pkt.)

1. mpouuioM romy
JOMAIIHEro YIPa)KHEHHs
rony0yio 100Ky
PYCCKHX XYHOXKHHKOB
MaJICHbKUM OpaToM
JETHUM KaHHUKYJIaM
AHTIIUHCKOMY S3BIKY
MOHX JIpy3ei
. paHHEH OCCHBIO
10. CpenuzeMHOM MOpE
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II. Za kazde poprawnie uzyte stowo — 1 pkt. (10 pkt.)

BKYCHBIH
cToJa
MOKPEIBAIOT
opexamu
BEPXYILIKY
3achIXan
BpEMEHH
pasMepoB

. TOHKYIO
10.1yunne
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II1. Za kazda poprawng odpowiedz — 1 pkt. (5 pkt.)

IV. Punktacja (5 pkt.):

- tre§é¢ — 2 punkty (nosapasnsts ¢ HosbiM rooM - 1 punkt, sxesnarh 310pOBbs,
cyacThi... - 1 punkt)

- forma - 1 punkt (poczatek: np. loporoii [Tasen! JTio6umerii I1apen!; zakoficzenie:
np. Tsoit apyr XYZ, Henyro XYZ)

- poprawnos$¢ - 2 punkty (jeli bledy stanowig 25% wypowiedzi - 0 punktow).



Przykladowe zyczenia:

Hopozoi Iasen!

[o30pasnsio mebs ¢ Hosvin 2000m. JKenaio mebe 6ce20 XOpouLe2o, Kpenko2o 300poebA,
cuacmos, ycnexog 6 yuéoe.

Teoii opyz
XYZ

V. Za kazdg poprawng reakeje jezykowa — 2 punkty. Jesli zdanie jest poprawne
znaczeniowo, lecz zawiera bledy jezykowe — 1 punkt. (20 pkt.)

1,
2.

8.
9.

Criacubo Tebe 3a noMoip./ Brarozapio Te0s 3a T0, UTO Thl MHE TTOMOT.

M3sunute, NOXKaayHcTa, 94To s 0T1034all Ha ypok./ IIponry mpoCTHTE MEH, 4TO 51
ono3/1a] Ha YPOK.

CKaKuTe, NOXKAIyHCTa, KaK JOUTH 10 pokzana? Bel He ckaxxeTe MHe, KaKk 1o0paThest
1o Box3ana?

Awns, Haraima, IO3HaAKOMBTECH, noskanyicral

K coxxanenuio, 1 HE MOTY IIOHTH Ha KoHuepT./ M3BHHH, NOXKATYHCTA, HO 5 HE MOTY
MOWTH HA KOHIEPT.

CxauTe, HOKANYHCTA, CKOJIBKO CTOMT OHIIET B KHHO?

Ha mecepr s X0y 3aKa3aTh MOpoKeHoe./ JlaliTe Mie, HoKaIyHceTa, MOPOIKEHOE Ha
Jecepr.

Tpuser! Kax nena? 3npasctsyit! Kak N0KUBaenn?

Tet gomkHa nesxkats B nocteny./ Tebe Hamo nexars B MOCTENH.

10. JlaiiTe MHe, IOXKANYHCTA, X/1€0 1 JIUTP MOJIOKA.

VL. Za kaizdg poprawng odpowiedz — 1 pkt. (10 pkt.)

P | F
L. X
2. | X
3. X
4. | X
5. | X
6. X
7. 1 X
8. | X
9. | X
10. X




VIL Za kazdg poprawng odpowiedz — 0,5 pkt. (10 pkt.)

CTpaHHBIH CBET — HEAPKHAI M HEIIOIBIKHBIH — GBUI HETTOXOJK HA COTHEYHBIH. ITO CBETHIIH
OCEHHME JHCThSI . 3a BETPEHYI0 H JIOJIIYI0 HOYb Call cOpOCHII CYXYIO JIHCTBY, OHa JIeikKaa
[IyMHBIMH TPyJaMH Ha 36MJI€ H PaCIpOCTPaHsia TYCKIQE CHAHHC. Ot 3TOr0_ CHAHHA JHIIA
Miofiell  KasaiMch 3aropeNbIMHK, 8 CTPaHHIbl KHHT Ha CTOJIE, KaK OyATO MOKPLUIHCH CIIOEM
BOCKA.

Tak Hauamach ocedb. s MEHS OHA [PHIILIA CPasy B 9TO YTPO . Jlo Tex mop 51 e MOYTH He
3ameuan: B cajy_ emé He ObUIo 3amaxa Ipeloi JIMCTBbI, BOJA B 03 gpax He 3eneHena (...).

VIIL Za kazda poprawng odpowiedZ — 1 pkt. (10 pkt.)

|
2. 0
3. a
4. B
5. ©
6. a
7. B
8. 0
9. 6
10. B



